TS PROBABILITE feuille 81

1. Une fourmi se déplace sur les arétes de la pyramide ABCDS. Depuis un som-
met quelcongue, elle se dirige au hasard (on suppose qu'il v a équiprobabi-
lité) vers un sommet voisin; on dit qu'elle « fait un pas ».

a. La fourmi se trouve en A.
Apres avoir fait deux pas, quelle est la
probabilité qu'elle soit :

« enA?

« enB?

« enC?

« enD?

b. Pour tout nombre entier naturel n
strictement positif, on note :

Sy l'évenement «la fourmi est au
sommet 5 aprés n pas », et py la pro-

babilité de cet événement. A £
Donner .

En remarquant que Sye; = Spe r‘lﬁ, MOontrer gue

1
P+l =E[1_Pﬂ}-

2. On considére la suite (py), définie pour tout nombre entier n strictement positif

P =
par:

Lo | ez | =

Pr+s1 = ,[I_Fn}

a. Montrer par récurrence que, pout tout entier naturel n strictement positif,

onapy = i(] - (_ i]"]

b. Déterminer lim pa.
R—+oa



